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 Text prezentuje některé poznatky z oblasti analogových soustav, které v poslední době 
prodělávají rozvoj. Z toho důvodu nepodává úplný přehled, není ani přesným návodem 
k použití. 
 Protože pro pochopení činnosti obvodu jsou vhodné heuristické metody analýzy, 
vycházející z Ohmova a obou Kirchhoffových zákonů (neboť z nich jasně plyne princip 
činnosti) zatímco pro analýzu obvodů složitějších jsou vhodné metody algoritmické (které i u 
rozsáhlých obvodů vedou k cíli mnohem snadněji, nežli aplikace základních zákonů, 
poskytující systém rovnic v takovýchto případech naprosto nepřehledný), jsou vždy u 
složitějších obvodů (jimiž jsou obvody s proudovými konvejory a transimpedančními 
operačními zesilovači a se spínanými proudy a spínanými kapacitory) nejprve vysvětleny 
elementární části heuristicky (tedy užitím Ohmova a Kirchhoffových zákonů), jimiž je 
odvozen maticový zápis, a obvody složitější se řeší již algoritmicky těmito maticemi. 
 Symbol: z  je operátorem Z-transformace, symbol: ωδ jp +=  je pak operátorem 
Laplaceovy transformace a symbolem: ωjs =  je vyjádřen symbolický kmitočet (jakožto 
operátor tzv. Steinmetzovy transformace). 
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Úvod 
 
 Analogové soustavy jsou určeny k vytváření, zpracování (čili přeměně) a k přenosu 
analogového signálu. 
 Analogové soustavy mohou být :  
a) spojitě pracující tedy čistě analogové soustavy (kdy zpracovávaný signál zůstává spojitý 
v amplitudě i v čase), nebo  
b) nespojitě pracující soustavy, kdy vstupní signál je zpracováván nespojitě, když vnitřní 
signály (a proto i výstupní) mají charakter vzorkovaného signálu. Proto se takovýmto 
soustavám též říká kvazianalogové. 
c) analogověčíslicové soustavy jsou charakteristické tím, že analogový signál zpracují 
v číslicové formě (čili v jeho diskrétních hodnotách) a poté jej převedou zpět na analogový. 
Signál je zde tedy nespojitý jak v čase tak i v amplitudě (velikosti). 
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   Obr.0.1 K rozdělení analogových soustav 
 

 Zatímco časové průběhy signálů v bodu a) charakterizují klasickou spojitou 
analogovou techniku, signály v bodu b) jsou charakteristické pro techniku spínaných 
kapacitorů a spínaných proudů, a signály v bodu c) charakterizují zpracování signálovými 
procesory. 
 
 
 
 
 
 
 
 


